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	Inserire beneficiario
Inserire indirizzo
	Data
	Berna, Selezionare la data

	
	Contatto
	

	Informazioni sul nuovo Codice etico di Swiss Medtech


Gentili clienti, gentile signore/signora [nome del professionista sanitario/dei professionisti sanitari/dei rappresentanti dell’organizzazione sanitaria],Modello di lettera dell’impresa aderente al professionista sanitario/all’organizzazione sanitaria 
Disclaimer
Il presente modello è stato redatto dalla sede di Swiss Medtech per finalità illustrative. Funge da modello volontario per le imprese associate da inviare ai rispettivi clienti per informarli in merito al Codice etico di Swiss Medtech. L’uso di questo modello avviene sotto la responsabilità delle singole imprese e Swiss Medtech respinge qualsiasi responsabilità per perdite o danni che dovessero insorgere a causa dell’utilizzo dello stesso.

[Nome dell’impresa] desidera informarvi, di concerto con Swiss Medtech, sul nuovo Codice etico di Swiss Medtech («Codice») e fare chiarezza in merito a qualsiasi dubbio che dovesse insorgere in relazione al Codice e ai possibili effetti sulle conferenze in ambito medico e in generale sulla formazione indipendente in campo sanitario.
Cosa contempla il nuovo Codice Swiss Medtech?
Lo scopo del nuovo Codice è la regolamentazione delle interazioni tra imprese associate a Swiss Medtech e i professionisti sanitari/le organizzazioni sanitarie, al fine di garantire che il supporto e le attività delle imprese del settore non diano un’immagine alterata del rapporto tra le imprese del settore e le cliniche, i medici, i tecnici di laboratorio, il personale infermieristico, gli ospedali e le cliniche e che questi possano prendere decisioni indipendenti in relazione ai trattamenti medici.
Il settore della tecnologia medica è convinto che il rispetto delle leggi vigenti non sia sufficiente: per questo il nuovo Codice prevede un’autoregolamentazione proattiva e rigorosa, finalizzata a garantire l’integrità e la reputazione di tutte le entità che partecipano allo sviluppo di tecnologie mediche innovative.
Il Codice tratta pertanto le interazioni di ogni tipo, per esempio accordi di ricerca e consulenza, campioni, regalie e il supporto a professionisti sanitari per la partecipazione a formazioni su prodotti o a eventi formativi organizzati da terzi.
Qual è la preoccupazione principale?
Come già menzionato, la collaborazione con i professionisti sanitari presenta diverse sfaccettature (ad esempio lo sviluppo dei prodotti o le attività formative). Un aspetto è tuttavia sempre più difficile da giustificare nei confronti dell’opinione pubblica: quando le imprese si fanno carico delle spese dei singoli professionisti sanitari o dei clienti perché partecipino a eventi formativi organizzati da terzi (ad esempio la copertura delle tasse di iscrizione o delle spese di viaggio e alloggio). Per questa ragione con il nuovo Codice viene istituito l’obbligo di supportare la formazione sanitaria esclusivamente attraverso tipologie di supporti alla formazione definite concretamente.


Le sovvenzioni giustificate in questo rapporto tra settore e professionisti sanitari devono essere protette affinché non siano interpretabili come vantaggi monetari non ammessi o legami finanziari illegali. I supporti alla formazione devono essere ora pubblicati secondo le direttive sulla trasparenza.
Quali sono le tempistiche?
Il Codice è stato approvato il 12 giugno 2017 dai soci di Swiss Medtech ed è entrato in vigore lo stesso giorno, a eccezione delle disposizioni sul supporto finanziario diretto dei professionisti sanitari finalizzato alla partecipazione a eventi organizzati da terzi, entrate in vigore solo l’1.1.2018. Da questa data questo tipo di supporto non è più possibile (sia per i relatori sia per i partecipanti). 
Nei [settori           ], in cui [nome dell’impresa] ha interessi e/o è attiva, è intenzione di [nome dell’impresa] continuare a promuovere la vera formazione in campo medico dei professionisti sanitari attraverso supporti formativi.
Il nuovo Codice intende garantire che le imprese del settore della tecnologia medica e i suoi rappresentanti agiscano secondo gli standard etici più rigorosi e garantiscano che non sussistano mai dubbi sulla collaborazione tra professionisti sanitari e il nostro settore. Questo aumenterà la fiducia del pubblico e la comprensione dell’importante contributo derivante da questa collaborazione. Il Codice e altre informazioni sono disponibili nel sito di Swiss Medtech alla voce swiss-medtech.ch. 
In allegato alla presente trovate un documento di Swiss Medtech per i professionisti sanitari e le organizzazioni sanitarie, da cui questi possono ottenere maggiori informazioni sulle nuove regole. 
Non vediamo l’ora di continuare a collaborare con i professionisti sanitari, con le associazioni di cliniche e medici, gestendo insieme la sfida futura dello sviluppo e dell’introduzione sicura di [                  ]. Non esitate a rivolgervi a noi in caso di domande.
	Cordiali saluti
Swiss Medtech


[Firma]
[Nome dell’interlocutore e posizione]
[Nome dell’impresa]


Allegato: Summary Codice etico di Swiss Medtech
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